



Газета основана в 1906 году

СРЕДА,  
11 ФЕВРАЛЯ 2004 г.

РЕСПУБЛИКАНСКАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

Выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника



ЧИТАЙТЕ В НОМЕРЕ

страница 2

### Технику «лечат» с умом

В Илишевском РТП свой потенциал сохранили



страница 3

### Неразлучники по фамилии Деркач

У их любовного романа почти мистическое начало



страница 4

### Гайше Ахметовой исполнилось 100 лет

Она и сегодня вяжет любимым внукам носки



## В ГОССОБРАНИИ РБ Рассмотрены актуальные законопроекты

Вчера состоялось двадцать пятое заседание Президиума Государственного Собрания — Республики Башкортостан. Заседание вел его Председатель К. Б. Толкачев.

Члены Президиума рассмотрели и обсудили проекты законов Республики Башкортостан «О внесении изменений в Закон Республики Башкортостан «О домашних животных», «О внесении изменений в Закон Республики Башкортостан «О местном референдуме в Республике Башкортостан», «О приостановлении действия отдельных положений Закона Республики Башкортостан «О местных органах государственной власти в Республике Башкортостан», «О детско-юношеском спорте в Республике Башкортостан», «О внесении изменений в Закон Республики Башкортостан «О государственной политике в области экологического образования в Республике Башкортостан», «О внесении изменений в Кодекс Республики Башкортостан о санитарно-эпидемиологическом благополучии населения», «О внесении изменений в Закон Республики Башкортостан «Об организации деятельности органов записи актов гражданского состояния Республики Башкортостан», «О порядке внесения изменений и дополнений в Конституцию Республики Башкортостан», «О внесении изменений в Закон Республики Башкортостан «О статусе депутата местного представительного органа государственной власти в Республике Башкортостан», «О внесении изменений в Закон Республики Башкортостан «Об оплате труда работников органов местного самоуправления в Республике Башкортостан», «О внесении изменений в Закон Республики Башкортостан «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции в Республике Башкортостан», «О внесении изменений в Закон Республики Башкортостан «О медицинском страховании граждан в Республике Башкортостан».

Президиум рассмотрел также ряд проектов постановлений Государственного Собрания.

Все рассмотренные вопросы включены в проект повестки дня очередного заседания Государственного Собрания — Курултая — Республики Башкортостан.

Р. КАЛИМУЛЛИН.

Решением Президиума Государственного Собрания — Курултая — Республики Башкортостан очередное, десятое, заседание Государственного Собрания — Курултая — Республики Башкортостан назначено на 19 февраля 2004 года в городе Уфе в Доме Государственного Собрания — Курултая.

## НАЛОГИ

# Денег в бюджет собрали больше

Но затрат на отчёты будет меньше

96,5 миллиарда рублей поступило сборов в бюджеты всех уровней и государственные и внебюджетные фонды республики в минувшем году. Это на 19 процентов больше, чем в году предыдущем.

Такие цифры были названы Татьяной Лубышевой, заместителем руководителя МНС России по РБ на пресс-конференции для журналистов. А вот темпы роста сборов в консолидированный бюджет республики еще выше — в 1,4 раза. Это результат прежде всего значительного роста экономики (7,5 процента). Однако, как видим, рост сборов значительно превышает рост объема производства. Объясняется это повышением эффективности работы налоговиков. Речь идет не только о сборе текущих налогов, но и о сокращении прошлых долгов.

Альвиная доля доходов в бюджеты всех уровней (89 процентов) формируется за счет налогов на прибыль, НДС, на доходы с физических лиц, добычу полезных ископаемых и акцизов. На этом фоне 1,2 миллиарда рублей за счет налога с продаж, собиравшегося в республике, кажутся на первый взгляд мелочью. Но если учесть, что эта сумма шла на пополнение местных бюджетов, то она довольно значительна. С этого года налог отменен.

И, конечно, журналистов, как и читателей, интересует вопрос, за счет чего будет компенсирована такая потеря. Оказывается, как пояснила Татьяна Лубышева, часть потери будет возмещена за счет увеличения на 0,1 процента отчислений в республиканский бюджет из налога на прибыль, за счет полного поступления в наш бюджет акцизных сборов с алкогольной продукции и других отчислений.

Какие «сюрпризы» ожидают налогоплательщиков в нынешнем году, кроме отмены налога с продаж, с которым, как известно, произошел некоторый конфуз, поскольку результат получается, похоже, прямо противоположный ожидаемому?

Одна из приятных новостей — значительно возрастает объем отчетов налогоплательщиков перед налоговой инспекцией в электронном виде, поскольку в этом плане республика в числе «середнячков» на российском фоне. В нынешнем году все крупные предприятия будут отчитываться с помощью электронной почты. То есть финансовые службы предприятий будут освобождены от рутинной работы, потерь времени и средств на поездки с отчетами. Уменьшился с 20 до 18 процентов налог на добавленную стоимость. Изменились название и налогооблагаемая база налога на имущество организации. Введен новый налог на пользование объектами животного мира и водных биологических ресурсов. Отменены около двух десятков местных налогов, которые принесли больше хлопот, чем реальных денег.

Заместитель начальника отдела принудительного взыскания недоимки Игорь Васильев обратил внимание журналистов на то, что в этом году на федеральном уровне решен вопрос о списании задолженностей по пеням и штрафам с сельхозпроизводителей, приступивших к реструктуризации старых долгов.

Такая работа начнется в феврале и в нашей республике. Уже принято решение о реструктуризации долгов сельхозпроизводителей на 1 миллиард рублей. Из них половина — пени и штрафы.

Если же говорить об общей задолженности в бюджет по налогам, сборам, пеням и штрафам, то на начало года она была 43,9 млрд. рублей, это более четвертой части от общего объема промышленного производства в минувшем году, в котором долги сократились лишь на 4,2 процента. Правда, в общей сложности в минувшем году за счет целого комплекса принудительных мер по взысканию задолженностей налоговики обеспечили 13,6 млрд. рублей поступлений в бюджет.

Сергей ЕВАРЕСТОВ.



У одной из экспозиций выставки.

## ТОВАР ЛИЦОМ

# В «ассортименте» — вся столица

Вчера в главном павильоне центра «Башэкспо» открылась городская выставка «Уфапромэкспо-2004»

Открыли ее Президент республики Муртаза Рахимов и глава администрации города Уфы Павел Качкаев.

Сегодня на этой выставке мы как бы подводим итоги работы не только промышленности Уфы, но и всей республики, — сказала Муртаза Губайдуллович, выступая перед собравшимися, — поскольку большая часть ее сосредоточена в Уфе. Столица во многом определяет темпы роста экономики, социального развития Башкортостана. И нам есть что показать гостям, приехавшим сюда из других регионов.

Экспозиции уфимцы действительно развернули впечатляющие. Они ярко демонстрируют высокую степень развития большинства отраслей промышленности, их современный технологический уровень. Многие предприятия представили не только новинки, которые уже успели завоевать популярность в кратчайший срок, но и то, что пока готовится в серийном производстве в текущем году. Уфимское агрегатное производственное

объединение, к примеру, представило автомобильные свечи, которые отмечены дипломом конкурса «100 лучших товаров России», и пылесосы совершенно новой модели, которые пойдут в серию в ближайшие месяцы.

Выставка показывает, насколько широк ассортимент продукции, выпускаемой в Уфе. Это и лучшие в России продукты нефтепереработки, высокотехнологичные изделия машиностроительных, приборостроительных, авиационных предприятий, легкой и пищевой промышленности. И что особенно отрадно, в городе все больший вес приобретают предприятия малого бизнеса, в полную силу проявляет себя частная инициатива. Это заметно, если сравнить уровень выставок «Уфапромэкспо» и на нынешней.

Один из ярких тому примеров — производственная фирма ООО «Алькаир». Ее работники освоили более 200 моделей пошива современной удобной и эстетичной спецодежды, бельевого трикотажа, постельного и столового белья, завоевали прочные позиции в рынке. И таких предприятий немало. Достаточно сказать, что

даже в промышленных районах — Орджоникидзевском и Калининском — свыше 2000 предприятий малого бизнеса. И хотя большая часть из них занята в торговле, немало тех, что заняты реальным производством и оказанием необходимых населению услуг.

— Должен сказать, что далеко не все предприятия, желающие представить свои экспозиции, получили такую возможность, — говорит директор центра «Башэкспо» Евгений Сдобников. — Каждому району выделена определенная площадь, и внутри районов в своеобразном конкурсе отобраны лучшие фирмы. Однако год от года количество предприятий на выставке растет. В нынешнем году их более 130. На первой было чуть более ста.

Но уровень выставки определяет не столько количество участвующих предприятий, сколько качество демонстрируемой продукции и оформления экспозиций. По мнению посетителей выставки, с которыми удалось поговорить, то и другое — на высоком уровне.

Сергей ЕВАРЕСТОВ.

## ЗНАЙ НАШИХ!

# «Тигрята» танцуют и выигрывают

В Уфе прошел Третий Международный турнир по каратэ «Полосатый тигр» среди детей, подростков и юниоров. Состязались они, как обычно, в ката (комплекс технических действий) и кумита (спаринги).

В соревнованиях приняли участие команды из Тюмени, Тольяты, Челябинска, Петропавловска, Перми, Казани и других городов России, Казахстана и Узбекистана. Всего в Школе высшего спортивного мастерства собралось более четырехсот каратистов.

Турнир открылся национальным танцем «Дуслык» с элементами борьбы. Затем на ринг вышли

самые юные участницы в весовой категории до 30 килограммов. Но крохи вели себя совсем не по-детски и выглядели как настоящие тигры.

Горячие бои развернулись в состязаниях кумита. Чемпионами в этом разделе стали Р. Каюмова (Учалы), И. Валитова (Кушнаренково), Р. Кашапов, Д. Ионов, С. Казанцев, Н. Балабанов (Уфа).

В разделе «Личные ката» наши спортсмены Р. Каюмова и В. Петров были вторыми.

В общекомандном зачете первое место заняла команда Башкортостана, второе — команда Казани, на третьем месте ребята из Челябинска.

Ангелина ЛЮБИЦЕВА.



Фото Александра ЛУБЫШЕВА.

## Хлеб наш кошелёк не потревожит?

Ну, если только слегка...

Центральные средства массовой информации с тревогой констатируют всплеск цен на хлеб, муку и макаронные изделия в ряде регионов России. Наблюдаются ценовые колебания в торговле этой продукцией и в республике, где хлеб пока еще дешевле, чем во многих субъектах Российской Федерации. Хотя тоже дорожает, однако незначительно.

Оснований для беспокойства нет, — сообщили редакции в Министерстве сельского хозяйства РБ. — Хлеба в республике хватит до следующего урожая, создан также надежный страховой фонд зерна, припасено необходимое количество на фуражные цели.

А на российском рынке продовольственного зерна цены по сравнению с прошлогодними резко выросли. Так что те крестьяне, что имеют личный запас зерна, могут с выгодой продать его. Но охотников до этого ответственного шага пока не предвидится: ведь зерно — то же золото...

...Вчера зашел в продуктовый магазин Дома печати. Полукилограммовая буханка хлеба сорта «Рижский» продавалась по 10 рублей 80 копеек — на полтинник дороже, чем до 1 февраля. А вот килограммовая буханка подового особого «Уньш» стоила 11 рублей 40 копеек против 10 рублей 30 копеек за семисотграммовую в последний день января.

Анатолий КОЗЛОВ.

Р. С. Вчера в Уфе, в Министерстве сельского хозяйства РБ состоялось расширенное совещание по вопросу обеспечения республики хлебом и хлебобулочными изделиями. Подробности читайте в завтрашнем номере.

## «Акбулат» теперь с дипломом

С наградой вернулись янаульские маслосыророботы с Международного форума индустрии, проходившего в Москве: твердый сыр «Акбулат» удостоен Диплома второй степени.

В престижной выставке участвовало более 200 предприятий из стран СНГ и Европы.

В. ТИНЕНЕВА.

## Тепличный помидор поспеет скор

В теплицах Туймазинского района завершили сев помидоров. Этой операцией открыт очередной овощной сезон.

Туймазинцы хорошо отащили технологию выращивания овощей в закрытом грунте: используют лучшие семена, применяют передовые приемы агротехники. Средний урожай овощей в теплицах составляет 8 — 9 килограммов с квадратного метра. А это значит, что в нынешнем сезоне район произведет не менее 21 тысячи тонн огурцов и помидоров. Первый урожай огурцов ожидается уже к середине апреля.

Н. ПЕНТЕГОВ.

## Уфимцы — в финале чемпионата мира

Победители Буланкина и Николай Красникова завершили полуфиналы личного чемпионата мира по мотогонок на льду, проходившие в подмосковном городе Луховицы и шведском Эрншёльдсвике.

Вместе с ними в финал попал их одноклубник из СК имени Г. КадYROва Юрий Поликарпов, занявший в Луховицах второе место.

Кроме уфимцев, право выступать в финале, второй этап которого состоится в столице Башкортостана 21 — 22 февраля, завоевали россияне Максим Захаров и Владимир Лумпов (Саранск), Виталий Хомичев и Иван Иванов (Каменск-Уральский), а по лицензии Белорусской федерации мотоспорта — Кирилл Дрогалин и Юнир Базеев из Саранска.

Первый этап финала пройдет в подмосковном Красногорске на стадионе «Зоркий» 14 — 15 февраля.

Н. ЕРМОЛЕНКО.

(По сообщениям наших корреспондентов и агентства «Башинформ».)

## ПОГОДА НА 11 ФЕВРАЛЯ

восход		8.49
заход		18.13
долгота дня		9.24
луна		

По республике ожидается облачная погода, снег и мокрый снег, местами сильный, метель, гололед, на дорогах снежные заносы, гололеда. Ветер южный, юго-восточный 7 — 12 метров в секунду. Температура воздуха ночью 7 — 12, днем 2 — 7 градусов мороза. В последующие два дня ожидается прекращение осадков и понижение температуры воздуха.

Гидрометцентр г. Уфы.